

港女子重劍新銳 從資格賽起勇突圍 余繕妍多哈大獎賽封后 看齊張家朗江旻憓佳績

獨佔鰲頭

中國香港劍擊隊重劍新星余繕妍，終在成人組別的國際大賽首奪金牌。重劍大獎賽多哈站周一凌晨上演，余繕妍由資格賽晉級正賽後連戰連勝，最終躋身決賽對陣愛沙尼亞劍手迪弗爾特，余繕妍以15：7大勝而奪得個人首個大獎賽冠軍，成為江旻憓及張家朗後，港隊歷來第3位大獎賽金牌劍手。

大公報記者 梁潤森

余繕妍是青奧會兩枚銀牌得主，亦在世青賽及大運會獲得個人賽金牌。近年轉戰成人賽後，她一直努力爭取佳績，在今次大獎賽前，她首度取得世界盃溫哥華站個人賽銅牌。日前，余繕妍帶病出戰資格賽，結果順利打入大獎賽多哈站正賽。

她於正賽越戰越勇，接連淘汰世界排名較她高的對手。余繕妍於首圈以15：7勝法國劍手法蘭絲朗妮，次圈則以15：9擊敗瑞士劍手寶娜。16強面對世界排名第3位的意大利劍手莉芝，雙方鬥到「決一劍」分勝負，

余繕妍以11：10險勝。8強余繕妍以15：11淘汰愛沙尼亞老將安貝治，打入4強鎖定獎牌。4強，余繕妍以14：11挫烏克蘭的貝茹拉，晉級決賽寫下個人最佳成績，並繼江旻憓、張家朗及蔡俊彥後，成為第4位打入大獎賽決賽的港隊劍手。

決賽主動進取輕勝

余繕妍於決賽對陣世界排名第6的迪弗爾特。首次出戰大獎賽決賽的余繕妍未有緊張，反而打得更主動進取，比分不斷拉開，得以11：3大幅

領先進入末節，最後以15：7大勝輕鬆封后。

余繕妍賽後在社交媒體上發文：「這塊金牌對我而言，不僅是一個里程碑，更是对我在劍擊路上一直堅持挑戰下去的決心。衷心感謝我的教練、隊友，以及在幕後幫助我的人，同時感謝每一位向我祝賀和支持的人。」



余繕妍（左二）領獎後，與亞、季軍選手合照。



余繕妍（右）在決賽發揮出色。

余繕妍小檔案

出生日期：2001年5月19日
身高：1米69
運動項目：劍擊重劍
現世界排名：第13
主要獎項：2025年重劍大獎賽多哈站個人賽金牌
2023年成都大運會個人賽金牌
2023年阿拉木圖U23亞錦賽個人賽金牌

余繕妍首奪國際大賽金牌，喜極而泣。

蓬勃發展 人才湧現

一得之見

劍擊是近年為香港體壇取得不少榮譽的項目，「劍神」張家朗及「微笑劍后」江旻憓更成為奧運會金牌得主，令大家都對劍擊更加關注。香港劍擊界一直以來都有不少好手為港爭光，包括今次與江旻憓同屬女子重劍的余繕妍。其實，其他劍擊項目的香港選手同樣有不俗的潛質，未來只要堅持訓練、努力不懈，肯定會出現更多不同項目的劍擊獎牌得主。

劍擊是近年為香港體壇取得不少榮譽的項目，「劍神」張家朗及「微笑劍后」江旻憓更成為奧運會金牌得主，令大家都對劍擊更加關注。香港劍擊界一直以來都有不少好手為港爭光，包括今次與江旻憓同屬女子重劍的余繕妍。其實，其他劍擊項目的香港選手同樣有不俗的潛質，未來只要堅持訓練、努力不懈，肯定會出現更多不同項目的劍擊獎牌得主。

事實上，香港劍擊近年成績出色，除兩名奧運金牌得主外，男花及女重都有不少好手，正如今次大獎賽奪金的余繕妍，曾在大運會封后。此外，包括男重、男佩、女花及女佩4個項目，在亞洲亦屬前列分子，未來有望繼續在國際大賽奪取獎牌。

大公報記者梁潤森

余繕妍奪金之路

| 階段 | 對手 |
|-----|------------|
| 首圈 | 15：7勝法蘭絲朗妮 |
| 次圈 | 15：9勝寶娜 |
| 16強 | 11：10勝莉芝 |
| 8強 | 15：11勝安貝治 |
| 4強 | 14：11勝貝茹拉 |
| 決賽 | 15：7勝迪弗爾特 |



余繕妍（右）與港隊教練Oscar Zhanu分享喜悅。

楊正光辭任南區主教練

【大公報訊】記者朱家立報道：港超聯球會南區昨天在社交媒體上宣布主教練楊正光請辭，改由現教練團成員暫代職務，帶領球隊出戰季內餘下賽事。

南區於上周六的聯賽中主場以0：1不敵九龍城，該隊昨於社交媒體宣布楊正光離任的消息：「球會已接受主教練楊正光請辭，宣告即時離任。感謝楊正光過去為球隊的付出及貢獻，並祝福他未來有更好的發展。球隊主教練職務會由現時教練團成員共同負責，出戰球季餘下賽事。」

48歲的楊正光於2023年成為南區主教練，上季他帶領球隊在聯賽以第5名完成。本季，南區的開局相對失色，曾經一度跌至聯賽榜較後位置，現時以2勝4和5負積10分、於9隊中排第6，落後排第5、多踢一場的九龍城7分。



楊正光與南區「分手」。

理文東方大年初二爭銀牌賽錦標

【大公報訊】記者朱家立報道：中國香港足球總會高級組銀牌賽決賽將於本週四大年初二下午3時在旺角大球場鳴笛，理文與東方爭奪季內首項錦標。目前狀態火熱的理文翼鋒艾華頓，有望帶領球隊重奪銀牌賽錦標。

理文曾於2019年至2020年球季的銀牌賽決賽不敵東方，今次如奪冠便是隊史首個銀牌賽錦標，亦是理文新帥賀蘭特於本地賽事的首冠。談及自己任內的首場決賽，賀蘭特表示，雖然很多人看好理文可以奪冠，但決賽是一場過的比赛，故兩隊都有機會獲勝。

東方方面，他們曾11次奪得銀牌賽錦標，但近兩季決賽都敗給傑志。東方主帥盧比度表示，過去兩屆決賽都踢足120分鐘才分出勝負，希望今仗能在法定時間90分鐘內擊敗對手。至於早前高素巴耶夫、余在言、吳宇曦等主力離隊的情況，盧比度坦言雖然近期已補充外援，但現時球隊人腳仍然捉襟見肘。

值得一提的是，理文主力艾華頓近期延續不俗狀態，於剛戰聯賽率隊反勝北區，個人兩傳兩射包辦球隊的4個入球，暫以9個入球與大埔的盧卡斯並列聯賽射手榜首位。



理文（黃衫）與東方（藍衫）後天將在高級組銀牌賽爭冠。

曼聯險勝富咸 升上聯賽榜第12

【大公報訊】曼聯在昨天凌晨英超憑着左中堅利辛度馬天尼斯又建奇功，於78分鐘在禁區頂勁射稍稍省中對手「笠」入而險勝富咸1：0，賽後以29分微升一級至聯賽榜第12位。然而，賽後焦點卻落在繼續未有進入比賽名單的拉舒福特之上，曼聯主帥阿莫林再次不留情面拉舒福特「發炮」，揚言寧願派其63歲的門將教練落場，亦不會起用態度並無改善的拉舒福特。

拉舒福特自去年12月中歐霸盃對陣柏辛域陀尼亞後便沒有再為曼聯披甲，最近與AC米蘭、巴塞隆拿等拉上關係亦只聞樓梯響，即使近日跟隨球隊操練，但表現出來的態度顯然出現問題，否則阿莫林亦不會再次「發火」怒轟說：「（持續棄用拉舒福特）原因一直相同，就是在操練中我根本看不到他表現出作為足球員所應有的態度，所以若一切沒變，我的取態也不會變。我只會起用那些每一天、每一刻都用盡最大努力的人。」



利辛度馬天尼斯（左一）的入球，助曼聯取勝。路透社

曼城歐聯首階段背水一戰誓取布魯日

【大公報訊】歐聯首階段最後一輪全部18場賽事，將於本港時間周四凌晨4時同步開賽，最受關注莫過於前屆冠軍、英超4連霸的曼城竟要踢背水戰，許勝不許和之下主場迎擊比利時的布魯日，在神射手艾寧夏蘭特和足球先生菲爾科頓全面復甦下，必可輕取對手而出線附加賽。

夏蘭特重拾「射門鞋」

曼城目前竟然只得8分居於出局位置的第25名，較第24名出線最後一席的史特加少兩分，故這場「生死戰」必須獲勝，才可壓倒目前有11分但球差不及曼城的布魯日，取得

附加賽非種子球隊資格。曼城剛於英超主場反勝車路士，大大刺激起士氣，最重要還是夏蘭特重拾「射門鞋」之餘，科頓亦終於甦



醒，近6次披甲攻入6球，碰上之前對一線強隊未曾獲勝的布魯日，實在不勝無歸。

至於上場打敗曼城的巴黎聖日耳門，亦在另一場「生死戰」作客史特加，雙方同獲10分，如果輸波隨時出局，但打和則極大機會攜手晉級。爭取前八名直接出線16強亦競爭激烈，已跌出前八的阿士東維拉主場出戰些路迪，如果獲勝仍大有機會重新趕上「尾班車」。皇家馬德里、拜仁慕尼黑和祖雲達斯幾支傳統豪門打入前八機會頗為渺茫，退而求其次望成附加賽種子隊伍。

曼城射手夏蘭特（左）重拾「射門鞋」。

南華男籃大捷先拔頭籌

【簡訊】由中國香港籃球總會主辦，康樂及文化事務署資助之2024年度香港籃球聯賽男子甲一組冠軍戰第一回合於前天在灣仔修頓室內場館上演，南華與永倫力爭先拔頭籌。雖然永倫以22：20領先首節，但南華之後表現神勇，最終以102：83反勝，在5場3勝制下領先1：0。雙方將於2月4日再在修頓室內場館進行第二回合對戰。

巴塞西甲輕取華倫暫排第3

巴塞隆拿昨天凌晨在西甲主場大勝，上半場憑着法蘭基迪莊、費倫托里斯、拉芬夏比洛尼及「梅開二度」的費明盧比斯建功，遙遙領先華倫西亞5：0。雖然客軍在易邊後由鋒將曉高杜路「破蛋」，但費明盧比斯為羅拔利雲度夫斯基送上個人今仗第2次助攻，加上對手的「烏龍球」，巴塞最終以7：1大勝華倫，落後榜首皇家馬德里7分而排第3位。



巴塞隆拿球員慶祝大捷。路透社